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In opvolging van een eerdere schriftelijke vraag vroeg Vlaams volksvertegenwoordiger Lydia Peeters (Open Vld) bij minister van Landbouw Joke Schauvliege na hoe ver
of dichtbij een oplossing is voor een dozijn West-Vlaamse groentetelers die de Europese steun voor niet of groen oogsten van hun wortelen, komkommers en tomaten op
een nogal lullige manier misgelopen zijn. Toen de groentemarkt een zware klap kreeg door het Russische handelsembargo tekenden zij in op de EU-maatregel maar die
werd onverwacht en vroegtijdig stopgezet door de Europese Commissie omdat de Polen (verdacht) veel steun vroegen. Vanuit de EU wordt geen oplossing aangereikt,
maar minister Schauvliege verzekert dat Vlaanderen op eigen houtje een alternatief zoekt om de betrokken telers alsnog uit te betalen.
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In opvolging van een eerdere schriftelijke vraag vroeg Vlaams volksvertegenwoordiger Lydia Peeters (Open Vld) bij minister van Landbouw Joke Schauvliege na hoe ver
of dichtbij een oplossing is voor een dozijn West-Vlaamse groentetelers die de Europese steun voor niet of groen oogsten van hun wortelen, komkommers en tomaten op
een nogal lullige manier misgelopen zijn. Toen de groentemarkt een zware klap kreeg door het Russische handelsembargo tekenden zij in op de EU-maatregel maar die
werd onverwacht en vroegtijdig stopgezet door de Europese Commissie omdat de Polen (verdacht) veel steun vroegen. Vanuit de EU wordt geen oplossing aangereikt,
maar minister Schauvliege verzekert dat Vlaanderen op eigen houtje een alternatief zoekt om de betrokken telers alsnog uit te betalen.

Als reactie op het Russische importverbod trok de Europese Commissie midden augustus vorig jaar 125 miljoen euro noodsteun uit voor de groente- en fruitsector. De
Europese steun voor het uit de markt nemen van product en het niet plukken van fruit en niet of groen oogsten van groenten was voorzien voor de periode 18 augustus en
30 november, of tot het geld op was. Vanuit Polen kwamen er zoveel, en zoals achteraf bleek veel onterechte, aanvragen dat de Europese Commissie de crisismaatregel
vroegtijdig stopzette. Enkele West-Vlaamse groentetelers zijn daar de dupe van geworden.

Uit het antwoord van minister Schauvliege op een vraag van Open Vld-parlementslid Lydia Peeters leiden we af dat er nog hoop is voor de telers die uitgesloten werden
van steun. In totaal zijn de groentetelers en hun producentenorganisaties bijna 150.000 euro steun misgelopen. “Begin 2015 werd duidelijk dat vanuit Europa geen
oplossing wordt aangereikt”, aldus Schauvliege, “sindsdien wordt er op Vlaams niveau naar een oplossing gezocht.”

Een alternatieve oplossing die erin zou bestaan dat de steun alsnog aan de betrokken telers en producentenorganisaties kan worden uitbetaald, maar juridisch moet dat nog
afgetoetst worden. Een concrete betaaldatum in het vooruitzicht stellen kan Schauvliege daarom niet. Lydia Peeters is toch tevreden dat de minister actief zoekt naar een
alternatieve oplossing opdat de telers de misgelopen steun alsnog zouden ontvangen. Ze hoopt dan ook dat het onderzoek snel afgerond wordt zodat er binnen de drie
maanden een oplossing uit de bus komt.
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